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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Michal Balcar

program: zoom.us

id schůzky: 446-197-8374

přímý odkaz: https://us02web.zoom.us/j/4461978374

10:20 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Martin Pavlík

Introit: Job 7,17-18

Společná píseň č.: 5

Přímluvná modlitba: Silvie Chytrá Dratvová

1. čtení z Bible: Anna Balcarová – Mt 3,16-17

Společná píseň č.: 272

2. čtení z Bible: Lucie Pavlíková – Lk 4,1-13

Modlitba před kázáním: Pavla Kloudová

Kázání: Martin Pavlík – "Zápas o vlastní identitu"

Společná píseň č.: 186

Modlitba: Martin Pavlík

Sbírka pro potřeby sboru: č.ú.: 1871369/0800, v.s. 99999

Poslání: Ef 2,8-10

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

Online BohoslužbaSobotní škola

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů v Londýnské ulici. Kázáním dnes 
poslouží bratr Martin Pavlík.

● Příští týden nás čeká poslední neveřejná bohoslužba přenášena pouze přes 
internet. Kázat bude Václav Vondrášek, kazatel ze Smíchova.

● Nezapomínejte, že se setkáváme v online sobotní škole. Společné studium 
pro vás bude připraveno i příští sobotu. Přihlašovací údaje zůstávají 
stejné.

● Výbor sboru rozhodl, že od soboty 6.6. budou v našem sboru konány 
znovu veřejné bohoslužby za zachování podmínek daných vládou ČR. O 
podrobnostech vás budeme informovat v příštím zpravodaji, ale už teď se 
na vás těšíme.

● Každý pátek v 19:00 probíhají Basement Session a každý pátek si 
povídáme o setkáních Ježíše s různými lidmi. Pokud byste měli chuť se 
připojit, přihlašovací údaje jsou stejné jako u sobotní školy. Rádi vás 
uvidíme.

● Prosme za moudrost při obnovování bohoslužeb v našem kostele, ale i při 
uvolňování všech ostatních opatření v celé společnosti. Přimlouvejme se za 
uzdravení Denisky Kubíkové, za naději pro všechny nemocné. Prosme také 
za lidi, kteří jsou postiženi přírodními katastrofami, například suchem. 
Prosme Hospodina o moudrost při ochraně planety, kterou pro nás stvořil 
a svěřil nám ji do správy. Modleme se v duchu Gn 2,15.  

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat prostředky, které se 

rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!
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Návštěva byla moc milá.
Proběhlo předání dárků od Vinohradského sboru.
Manželé moc děkují, jsou vděční a pozdravují.

IVA A LUBOŠ HALUŠKOVÍ MAJÍ NAROZENINY



5



6

VY JSTE DĚTI ŽENY SVOBODNÉ
Kázání ze soboty 16.5.2020 – br. Michal Balcar

Sestry a bratři v Kristu,

s radostí všichni cítíme, že se podivná doba epidemie blíží ke konci. 6.6. se konečně 
uvidíme, byť pod rouškami, tady na Londýnské během bohoslužby. Návrat do normálu 
signalizuje i skutečnost, že toto mé dnešní kázání nebude na téma epidemie. Poprvé do té 
doby, co začala. Rád bych se totiž vrátil k nepravidelnému cyklu kázání na téma: Obtížné 
úseky Bible. Ten dnešní mě láká již delší dobu a přiznám se, že jedním z důvodů, proč ho 
otevírám právě dnes, jsou úkoly sobotní školy věnované čtení Písma. Rád bych totiž s 
špetkou podvratné poťouchlosti ukázal na to, že způsoby, jak se Písmo četlo a čte jsou velmi 
rozmanité a barevné, a my bychom si neměli nechat vsugerovat, že je jen jeden jediný, 
kterým nás Boží slovo může zasáhnout.

Text k dnešnímu kázání je totiž alegorickým výkladem Starého zákona. A byť nás, 
zvláště protestanští teologové, ujišťují, že vlastně o alegorii nejde, tak se mýlí, neboť tento 
termín používá sám text. Všimněte si obratu, který ČEP překládá: Bylo to řečeno obrazně. 
Právě ono obrazně, zní řecky: alegoricky.

Odpovězte mi vy, kteří chcete být pod zákonem: Co slyšíte v zákoně?  Čteme tam, že 
Abraham měl dva syny, jednoho z otrokyně a druhého ze ženy svobodné.  Ten z otrokyně se 
narodil jen z vůle člověka, ten ze svobodné podle zaslíbení. Je to řečeno obrazně. Ty dvě ženy jsou 
dvě smlouvy, jedna z hory Sínaj, která rodí děti do otroctví; to je Hagar. Hagar znamená horu 
Sínaj v Arábii a odpovídá nynějšímu Jeruzalému, neboť žije v otroctví i se svými dětmi.  Ale 
budoucí Jeruzalém je svobodný, a to je naše matka. Vždyť stojí psáno: ‚Raduj se, neplodná, která 
nerodíš, jásej a volej, která nemáš bolesti, neboť mnoho dětí bude mít osamělá, více než ta, která 
má muže.‘ Vy, bratří, jste dětmi zaslíbení jako Izák. Ale jako tenkrát ten, který se narodil pouze z 
těla, pronásledoval toho, který se narodil z moci Ducha, tak je tomu i nyní. Co však říká Písmo? 
‚Vyžeň otrokyni i jejího syna, neboť syn otrokyně nebude dědicem spolu se synem svobodné.‘ A 
proto, bratří, nejsme syny otrokyně, nýbrž ženy svobodné.Tu svobodu nám vydobyl Kristus. 
Stůjte proto pevně a nedejte si na sebe znovu vložit otrocké jho. 
Galatským 4,21-5,1

My ale dnes nechceme vést odbornou při na téma přijatelnosti alegorického čtení 
Písma. Chceme se ptát, jak nás tenhle Pavlův zvláštní výklad starozákonního příběhu, může 
oslovit.

Ještě než si tuto otázku položíme, chci před závorku vytknout jednu myšlenku. 
Dovolím si ten text číst bez jakéhokoli antisemitského či antijudaistického ostnu. On se totiž 
nabízí a my ho jako křesťané máme rádi. “To ti Židé to dělali špatně” je velmi pohodlné 
čtení, protože neukazuje na nás. My ovšem takhle ten text číst nebudeme.

Oddíl je plný kontrastů. Všimněte si, že proti sobě stojí – Sára a Hagar, dítě pouze 
z těla a dítě zaslíbení, současný Jeruzalém a budoucí Jeruzalém, ale hlavně svoboda a otrocké 
jho. Tyto kontrasty podle Pavla ukazují na dva druhy náboženství. Jeden z nich je 
náboženstvím založeným na otrockém jhu, zaměřenosti do současnosti, lidské kontrole a 
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symbolicky ho reprezentuje Hagar s Izmaelem. Druhé náboženství je náboženství svobody, 
zaslíbení, otevřenosti do budoucna a symbolizuje ho Sára s Izákem.

Příběh o slabém muži, který se ocitne mezi dvěma silnými ženami je příběhem 
natolik nadčasovým, že mu velmi dobře rozumíme i dnes. Abraham měl mít syna, jak mu 
slíbil Bůh, ale syn ne a ne se narodit. A tak jeho zoufalá žena přijde se zoufalým řešením. 
Když udělá syna její otrokyni, bude alespoň Abraham syna mít, byť syn nebude její. Vše se 
zdaří a funguje podle plánu, až do té chvíle, než Hagar vycítí, že by její společenský status – 
když je teď matkou - měl být vyšší a začne se toho dožadovat. A tak Sára tlačí na Abrahama, 
aby ji vyhnal. A on ji vyžene, protože chce mít doma klid. Hagar s  Izmaelem odejdou do 
pouště, kde je najde anděl Hospodinův a zachrání.

Tenhle modelový příběh Pavel používá k  tomu, aby nám ukázal dvě cesty. Jedna 
z nich je cestou Hagary a symbolizuje naši neochotu čekat na Boží čas a Boží řešení. Druhá je 
cestou Sáry a symbolizuje naši vzdát se svého času a svého řešení a čekat na to Boží. Pavel 
navíc obě cesty spojuje s dalšími zásadními hodnotami – s otroctvím a svobodou. A dělá to 
vlastně opačně, než bychom čekali. Podle něho vede k svobodě cesta Boží. Tedy cesta, kdy 
se vzdáme hledání vlastních řešení. Naopak cesta, kdy si vše držíme v  rukou, je cesta 
otrockého jha. To je neintuitivní a přesto v textu zřejmé.

Volba těch cest je na nás. Český ekumenický překlad správně připojuje 1. Verš 5. 
Kapitoly ještě k našemu oddílu, neboť on je jeho vyvrcholení. Pavel na nás apeluje: Nenechte 
si na sebe znovu vložit otrocké jho! Ta věta vychází z předpokladu, že otrocké jho jsme na 
sobě měli a někdo ho z nás sejmul. Kdo? Tu svobodu vám vydobyl Kristus! A stojíme nyní 
před pokušením, nechat na sebe to jho znovu vložit. Možná po tom dokonce toužíme. Ale 
Pavel nám ukazuje, že je i jiná cesta. Cesta s Hospodinem, který je jediný, kdo nás nechá 
opravdu svobodnými. Je to cesta lehčí? Ani náhodou! Ale je to cesta svobody v Kristu.
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Milí dárci a příznivci programu BanglaKids, 
 

v Bangladéši řada lidí trpí hladem. Zákaz vycházení vzal těm nejchudším možnost obživy. 

A protože žijí ze dne na den, nemají prostředky ani na ty nejzákladnější potřeby. Ano, svět se 

v důsledku pandemie COVID-19 změnil. Možnost prokazovat lásku a solidaritu ovšem 

zůstává.  

 

Částka 470 Kč pomůže od hladu 1 rodině na 1 týden. Jeden moudrý muž kdysi dávno řekl: 

„Pouštěj svůj chléb po vodě, po mnoha dnech se s ním shledáš.“ Věříme, že tomu tak bylo, je 

a bude. :-) 

Přispět můžete zde: https://cutt.ly/qyxkX07 

V následujících příspěvcích se dozvíte více nejen o tíživé situaci chudých lidí v Bangladéši, ale 

i naší intervenci a možnostech reálné pomoci. Pomozte prosím nyní těm, kteří to aktuálně 

velmi potřebují. 

Bangladéš v čase koronaviru 

Děti nechodí do školy. Otcové nemohou na pole. Příjmy nejsou. Ceny rýže stouply o třetinu. 

Rodiny trpí hladem. Takto stroze se dá popsat stav nouze způsobené pandemií COVID-19 

v Bangladéši. Podívejte se, jak na to reaguje ADRA a co můžete udělat i Vy.  

Pokračování na https://cutt.ly/Lyxjvvz 

Pomáháme, protože jsme si rovni… 

Maminky řekly: „Myslely jsme si, že s námi nebudete chtít mít nic společného, že se s námi 

nebudete ani bavit, ale nebyla to pravda. Jsme rády, že vás k nám Alláh Stvořitel poslal.“ Lúcia, 

dárkyně BanglaKids, odpověděla: „My vám nepomáháme proto, že jsme bohatí, ale proto, že 

jsme si navzájem rovni…“ 

Pokračování na https://cutt.ly/DyxjETf 

https://cutt.ly/qyxkX07
https://cutt.ly/Lyxjvvz
https://cutt.ly/DyxjETf
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Květen 2020
15. 5. PÁTEK     19.00 BASEMENT ONLINE SESSION

téma: Marie a Mar ta – starat se o druhé nebo o sebe? 
společná diskuze, v ýklad Bible, a to celé ve formátu 
late night show online na Zoomu

22. 5. PÁTEK    19.00 BASEMENT ONLINE SESSION
téma: Zacheus – polovinu všeho rozdej! 
společná diskuze, v ýklad Bible, a to celé ve formátu 
late night show online na Zoomu

29. 5. PÁTEK    19.00 BASEMENT ONLINE SESSION
téma: Slepý – člověk jménem Ježí š udělal bláto 
společná diskuze, v ýklad Bible, a to celé ve formátu 
late night show online na Zoomu

Basement funguje pořád dál,  ale zatím výhradně 
v online režimu. Připojte se proto na jednu z našich 
ONLINE SESSIONS přes aplikaci Zoom.us a užijme 
si společenství aspoň tímto způsobem. O přístup 
nám napište na náš facebookový účet. Těšíme se, 
až se zase uvidíme u nás v Basementu na Londýn-
ské 30.

https://www.facebook.com/basement30/
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BIBLICKÝ TÝDEN ČESKÉHO SDRUŽENÍ BIBLICKÝ TÝDEN ČESKÉHO SDRUŽENÍ 

20202020

Druhá strana mince:Druhá strana mince:
Církev a penízeCírkev a peníze

Ján BarnaJán Barna

TERMÍN: TERMÍN: 9. - 16. srpna 20209. - 16. srpna 2020  

MÍSTO: KC IMMANUEL u Ždírce nad DoubravouMÍSTO: KC IMMANUEL u Ždírce nad Doubravou

EL. PŘIHLAŠOVÁNÍ: EL. PŘIHLAŠOVÁNÍ: www.biblickytyden.czwww.biblickytyden.cz

https://www.biblickytyden.cz/
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https://darujvzdelani.cz/
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23.5. Halušková Iva
29.5. Krištofíková Katarína

Milostí tedy jste spaseni skrze víru.
Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, takže se nikdo 

nemůže chlubit.
Jsme přece jeho dílo, v Kristu Ježíši stvořeni k tomu, abychom konali dobré 

skutky, které nám Bůh připravil.
Český ekumenický překlad

For by grace are ye saved through faith; and that not of yourselves: it is the 
gift of God:

Not of works, lest any man should boast.
For we are his workmanship, created in Christ Jesus unto good works, 

which God hath before ordained that we should walk in them.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – EF 2,8-10

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

